
I lagyotnányőrzés

Újjászületett a magyar huszárság
Ismét van huszáralakulata a magyar honvédségnek

A járványhelyzet megpróbáltatásai mellett pozitív történelmi pillanatokkal is büszkélkedhet az Állami Ménes
gazdaság Szilvásvárad. 1945 után 2020. július 1-jén falai között főnixként éledt újjá a honvéd huszárság,
a Magyar Honvédség Huszár Előkészítő Törzsének megalapításával. Honvéd Huszár Díszalegységként idén
március 15.-én avatták volna őket hazánk ünnepélyes zászlófelvonásakor, azonban a pandémiás helyzet közbe
szólt. A felkészített alegység szemléje azonban ennek ellenére is nagy sikerrel zárult.

A lig több mint egy esztendeje a
ménesgazdaság központi iro
dájában kezdtük meg a szerve

zőmunkát Ádám Barnabásezredes úrral,
aMagyar 1 lonvédség vitézSzurmay Sán
dor nevére emlékező Budapest Helyőrség
Dandár 32. Nemzeti Honvéd Díszegység
parancsnokával, hogy a lipicai lovakat
hívva segítségül keltjük életre a Kincsem
Nemzeti Lovas Program is szereplő hu
szár díszalegységet. Ezen elhatározásban
álltmellénk Dallos Gyula miniszteri biz
tos úr is már a kezdetek kezdetén.
A lipicai fajta évszázadokóta velünk har
col a történelem viharaiban, és egyszer
sem hagyott cserben minket. Az egyik
legnemesebb fajta, mely intelligenciájá
val, kitartásával, szerkezeti szilárdságával
és mindenekelőtt teljesítményével kitű
nik társai közül. A fajta,melyet többmint
négyszáz esztendeje tudatosan tenyész
tenek,mégis számolni kell vele napjaink
lovassport megmérettetésein is.Mi több,
a díszalegységhez köthető történelmi

gyökerei is adottak, ugyanis e hátasokon
adta szolgálatát a Magyar Királyi Testőrség

Spanyol Lovasiskolájának állománya.
A távlati jövőben, a reprezentatív felada
tok ellátása mellett nem titkolt célunk e
klasszikus lovasműveltség és katonai lovas
kultúránk visszakozása, bemutatása is.
A világ számos országában alapították
meg a huszárság csapatnemét hazánk
elszakadt fiai, vagy helyiek magyar min
tára szerveztek huszár csapatokat, ame

lyek közül tizenegy mind a mai napig
működik. Megemlíthetjük amagyar ala

pítású gárda huszárezredet Dániában,
franciahonban a Bercsényi ejtőernyős
huszárokat, a Chamborant illetve az

Eszterházy huszárezredeket. Szinténma

gyarországi mintára alakult meg és mű
ködik az Egyesült Királyságban a királynő
és a király huszársága, Hollandiában a
Boreel huszárezred vagy Kanadábanmá
sik négy huszárezred. Ezek a huszárok a

ceremoniális elvárásokmellett természe
tesen napjaink katonai műveleteiben is

bevethetnek, akármint ejtőernyősök, akár

mint felderítők vagy őrzés-védelmi erők.
Az említett történelmi és jelenkori tények
okán egyértelmű kellett, hogy legyen a

csapatnem anyaországában való XXL
századi létjogosultsága. Képzeljük el,
mivé válna a világ, ha nem volna Angli
ában lóversenyzés, golf, futball vagy az.

Egyesült Államokban kosárlabda.
Ennek okán, előterjesztésünketelfogadva
július elsején hét bajtárs érkezett a lipicai
lovasközpontba, hogy megkezdjék a hu
szár díszalegység mén és heréit lovainak

kiválogatását és felkészítését a március
15.-re tervezett ünnepélyes avatásukra.
Az ünnepélyes sorakozol követően a hu
szárok patkószeget ütöttek a ménesgazda
ság ecélra kijelölt farönkjébe,mely gesztus
szimbolikusan jelképezte az újjászületést.
Számos kiválasztott ló egyenesen a csip
késkúti méncsikónevelő telepről érkezett,

hogy nyers lókéntmegkezdődjön belovag-
lása. Pénzes Gábor főhadnagy kiképzés
vezető irányításával a klasszikus lókikép
zési elvek használata mellett nagy figyel
met fordítottaka lovak érzékenyítésére is,

amely az esetleges váratlan veszély hely
zetekre készítette fel az állományt. Gon
dolok itt a fővárosban várható protokol
láris események stresszfaktoraira is.
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A következetes és kitartó munka első
gyümölcsére októberig kellett várni, ami
kor is a huszár előkészítő törzs bemutat
kozhatott lovaival a XXL Lipicai
Lóárverésen. A fedett lovarda teltházat
alkotó közönsége kitörő tapssal és öröm
mel fogadta a huszár karusszelt, melyet
a régi hagyományoknak megfelelően
katonazenekar, a helyőrség dandár zene
kara vezetett fel.

Ezt követően azállomány izgatottan vár
ta a fővárosba költözést, mely 2021 év

elején kerülhetett levezénylésre. A tervek

szerint a jövőben a huszár díszalegység
részét képező Honvéd Huszár Lovas

iskola, a kiképzendő ló- és lovas állomány
felkészítéséért felelős részleg, állomáso
zik folyamatosan Szilvásváradon.
Az alapfelkészítést és vizsgát követően

pedig az iskolából kikerülő lovak és hu
szároka fővárosban állomásoznakmajd.
A lovak rotációs rendszerben, kölcsön
adási szerződéssel kerülnek a ménesgaz
daságtól a honvédség felvigyázása alá.

A reprezentációs célokon túl lehetőséget
szeretnénk biztosítani a legtehetségesebb
lovak és huszárok lovassport versenyeken
való megmérettetésére is, ugyancsak pár
huzamot vonva a háború előtti eljárással.
Sajnos, ahogyan nemzeti ünnepünk és a
huszár avatás napja közeledett, a járvány
ügyi helyzet ahhozmérten súlyosbodott,
így március elejére nyilvánvalóvá vált,
hogy e nemes nap később kerülhet leve

zénylésre.
Mindezek ellenére azonban a Honvéd
Huszár Díszalegység kiképzése sikeresen

végbement, így a nemzeti lovardában
helyettesemmel Hetesy Nándorral és az
alakulat elöljáróival, Mudra József ezre
des mebízott dandárparancsnokkal és
Ádám Barnabás ezredes díszegység pa
rancsnokkal megszemléltük az állo
mányt. A nyolc lovas,már honvédhuszár

díszegyenruhábanmutatta be karusszelét
mindhárom jármodban, szívből mond
hatom: a huszárelődökhöz méltón.
Az egy esztendeje még a Bükk fennsíkon

vágtázó mének igazi katonalovakként
viselkedve abszolválták a kitűzött felada
tot, mely munkátMudra ezredes úr szó
ban is megköszönt Sándor Zsolt őrnagy
úrnak, aki az Előkészítő Törzs vezetője
ként felelt a felkészülésért.

Úgy gondolom, hogy a szemlével is
mét előre vágtáztunk az úton, mely
a magyar húszát ság szervezelszeríí
feltámasztását tűzte ki céljául.
A díszalegység felállítása méltó em
léket kell, hogy állítson azokért a
hazafiakért, akik emberöltők óta
együtt védték hazánkat a legneme
sebb bajtársaikkal, a lovakkal. Bízom
benne, hogy az elkövetkezendő év

századokban a húszát ság, ahogyan a

régmúltban is. újra a Magyar Hon
védség elit részévé és a magyar lóte

nyésztés. a katonai lovaskultúra vi

lágszínvonalú képviselőjévé válik.
Cseri Dávid

Fotók: MHBHD sajtó, Kresz Fruzsina /Pintér András

A lipicai lovak és huszárok felkészültségét kiválóan tükröző karusszel elölovaglása „Az újra alapítók"


